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Voorbeeld voorgnemen boetebesluit

DATUM
[bookmark: a8]juni  2015
[bookmark: a4]
AUTEUR
[bookmark: a2]Mr. V. van Toledo

[bookmark: tekst]

[bookmark: _GoBack]Geachte     ,

Op [datum] is geconstateerd dat u artikel [   ] van de Wet lokaal spoor heeft overtreden, door [omschrijf feitelijke overtreding]. [indien van toepassing:] Daarbij [bij brief van] is u verzocht deze overtredingen ongedaan te maken. Op [  ] is geconstateerd dat de overtreding nog altijd voortduurd. Hieronder leest u wat de bevindingen zijn en dat wij van plan zijn u een bestuurlijke boete op te leggen. 

Bevindingen
Geconstateerd is dat een aantal overtredingen nog niet is beëindigd. De constateringen staan hieronder.

Op [  ] is geconstateerd dat [omschrijving feitelijke overtreding]. Hierdoor is sprake van overtreding van het bepaalde in artikel [  ] Wls.

Op [  ] is geconstateerd dat de overtreding voortduurt.

Naleving van deze voorschriften is van belang voor de veiligheid op en rond het lokale spoor.

Voornemen bestuurlijke boete
Uit het voorgaande blijkt dat sprake is van een overtreding waarvoor artikel 44 Wls bepaalt dat een bestuurlijke boete kan worden opgelegd. Op grond van de Beleidsregel bestuurlijke boetes Wet lokaal spoor bedraagt de hoogte van de voorgenomen boete € [  ]. [hier eventueelnadere motivering van boete en hoogte]

Zienswijze
U kunt binnen twee weken na verzenddatum van deze brief uw zienswijze geven op ons voornemen om u een boete op te leggen. 

U kunt zowel schriftelijk als mondeling reageren. Uw schriftelijke reactie kunt u sturen aan [NAW DO], ter attentie van [naam behandelend ambtenaar] Bij deze functionaris kunt u ook terecht als u de voorkeur geeft aan het indienen van een mondelinge zienswijze: [telefoonnummer].


[naam DO]
Het dagelijks bestuur
Namens dezen,
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