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Voorbeeld Waarschuwingsbrief

DATUM
[bookmark: a8] juni  2015
[bookmark: a4]
AUTEUR
[bookmark: a2]Mr. V. van Toledo

[bookmark: tekst]
[bookmark: _GoBack]Geachte [  ],

Op [   ]  is geconstateerd dat [beschrijf feitelijke overtreding] 

Bevindingen
Geconstateerd is dat door na te noemen [handelingen / situaties ] de volgende voorschriften van de Wls [worden overtreden / niet worden nageleefd] De constateringen staan hieronder.

1. [ hier constatering opnemen Dit is in strijd met artikel [  ] Wls. Om deze overtreding ongedaan te maken moet u binnen [termijn na verzenddatum van deze brief [hier herstelmaatregel opnemen]. 

2. [zonodig herhalen bij meerdere overtredingen]

Naleving van deze voorschriften is van belang voor de veiligheid op en rond het lokale spoor en het doelmatig gebruik van het lokale spoor..

[optie 1, optie 2 dan geheel verwijderen]
Wij gaan ervan uit dat u de overtredingen binnen de genoemde termijnen ongedaan zult maken. Daarmee voorkomt u dat wij u een last onder dwangsom opleggen of de overtreding op uw kosten ongedaan (laten) maken (bestuursdwang). [indien van toepassing: ook voorkomt u daarmee dat wij het Openbaar Ministerie in kennis stellen van de overtredingen.] 

[optie 2]
De overtreding is inmiddels ongedaan gemaakt [of: De overtreding was eenmalig en duurt niet voort]. Wij gaan ervan uit dat verdere overtredingen in de toekomst niet zullen voorkomen. Indien dat niettemin gebeurt, zullen wij u zonder verdere vooraankondiging een voornemen tot bestuursdwang sturen / een voornemen tot bestuurlijke boete sturen.

Wij gaan ervan uit dat u het niet zover zult laten komen.

Voor meer informatie kunt u zich wenden tot [gegevens behandelend ambtenaar]


[naam DO]
Het dagelijks bestuur,
Namens dezen,
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