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1. Opening en vaststellen agenda
Bij afwezigheid van Gerrit zit Emile de themabijeekomst voor. Emile opent de bijeenkomst en heet de aanwezigen van harte welkom.
Rik Verdenius (Gemeente Amsterdam) zal een presentatie houden: ‘Integraal PvE Metro Amsterdam en Systeemintegratie’ (meegestuurd met verslag). Arjan Visser (CROW) zal inhoudelijk reageren op deze presentatie. Uiteraard worden de overige deelnemers uitgenodigd ditzelfde te doen.

De deelnemers stellen zich kort voor

2. Presentatie en discussie
Rik heeft in 1996 kennis gemaakt met Systems Engineering in het HSL-zuid project. Dit is het eerste spoorproject waarin Systems Engineering is toegepast. De benodigde expertise op het gebied van systems engineering was afkomstig van (oud)werknemers van Fokker. Systems Engineering werd gebruikt voor dit project omdat de kwaliteit van het ontwerp moeilijk te beheersen was. 

Arjan Visser is de Systems Engineering expert binnen CROW. Arjan is auteur van het onlangs verschenen ‘Handboek specificeren – Bouwinitiatieven uitwerken tot klantgerichte ontwerpen’. Het handboek sluit aan op de eerder verschenen publicaties ‘Leidraad voor Systems Engineering binnen de GWW-sector’ en het handboek Systems Engineering van INCOSE. 
Rik presenteert: ‘Integraal PvE Metro Amsterdam en Systeemintegratie’ (sheets zijn rondgestuurd en staan op pleio). Tijdens deze presentatie wordt over een aantal punten gediscussieerd:
· Er wordt duidelijk verschil gemaakt tussen projectmanagement en Systems Engineering. Systems Engineering is primair gericht op (de totstandkoming van) eisen aan het uiteindelijke product (en dus niet op het proces). Systems Engineering is hiermee de kapstok waar verschillende projecten aan kunnen hangen. 

· Er wordt verschil gemaakt tussen de technische scope en de scope of interest, door middel van een voorbeeld over fietsklemmen. De aanwezigheid van fietsklemmen nabij OV valt buiten de technische scope van het OV project. Deze hoeft dan ook niet in technische zin beschreven. Voor een succesvol OV project is het wel van belang dat er fietsklemmen zijn. Daarmee vallen de fietsklemmen wel binnen de scope of interest en dienen ze in ieder geval genoemd te worden.
· Het IPVE kan ook dienen als communicatieplan richting verschillende stakeholders. Aan de hand van het IPVE kunnen gemaakte keuzes uitgelegd worden, en mogelijke gevolgen van veranderingen inzichtelijk gemaakt worden. Dit laatste is zeker waardevol voor communicatie met bestuurders.

· Het IPVE Metro Amsterdam is door retro-engineering (of reversed-engineering) tot stand gekomen. Het is dus achteraf gevormd. Hierbij zijn ook conflicterende eisen aan het licht gekomen. Wanneer eisen conflicteren als gevolg van wettelijke bepalingen zijn ze lastig op te lossen. Andere conflicterende eisen zijn uitdagingen voor ontwerpers.

· Werken volgens Systems Engineering vraagt inspanning van de gehele organisatie! Op het gebied van communicatie verandert er bijvoorbeeld veel.
· De Gemeente Amsterdam maakt gebruik van een softwaretool voor Systems Engineering: Relatix. Dit is een handig hulpmiddel om het IPVE in vast te leggen. In het beginstadium, bij het vormen van een IPVE is het echter minder handig, omdat niet alle betrokkenen het programma zullen hebben en daarmee documenten niet kunnen lezen. 
· De Gemeente Amsterdam had een aparte werkgroep voor systeemintegratie. Wanneer eisen niet binnen het IPVE opgenomen konden worden werd een Voorstel Tot Wijziging (VTW) gedaan. Wanneer het wijzigen van een eis het probleem niet mogelijk is of het probleem niet oplost, werd een Voorstel Tot Afwijzing (VTA) gedaan.
· Het is raadzaam de beheerder van al in de ontwerpfase (linkerpoot van het V-model) te betrekken!

· De systeemeigenaar is de belangrijkste speler bij het vormen van een IPVE. Deze kan zich laten adviseren door bijvoorbeeld systeemanalisten, juristen, etc. Binnen de Gemeente Amsterdam wordt tegenwoordig gewerkt met Asset Managers als beheerders van het systeem. 
3. Vervolg

Emile constateert dat alle deelnemers te maken hebben met Systems Engineering. Er is echter wel verschil in fase van ontwikkeling. De vraag is of er binnen EC Rail behoefte is aan meer activiteiten rond dit onderwerp. 
Arjan benadrukt dat het vormen van een standaard IPVE voor lightrail niet verstandig is. Het proces zelf om binnen een organisatie tot een IPVE te komen is namelijk van groot belang voor het werken met het IPVE. Bovendien zijn de bestaande handboeken ook binnen de lighrailsector toe te passen. Pieter stelt voor om in aansluiting op de bestaande handboeken factsheets te maken die informatie geven over Systems Engineering voor lightrail: waarom, hoe en wat levert het op. Dit dient kwalitatief te blijven. 
Afgesproken wordt dat er de werkgroep van EC Rail en Arjan Visser in ieder geval contact blijven houden over ontwikkelingen op het gebied van Systems Engineering. 

Vanuit CROW zal ‘Handboek specificeren – Bouwinitiatieven uitwerken tot klantgerichte ontwerpen’ naar de werkgroepleden en deelnemers van deze themabijeenkomst worden verzonden.
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